
 

VERBALE DEL 26 LUGLIO 2018 

L'anno 2018, il giorno 26 del mese di Luglio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

938986 del 27/06/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco. Alle ore 10:40 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio e Tusa.  Risulta assente il 

consigliere Viscuso. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

In merito all’invito del Vice Sindaco, il Presidente ricorda che la presenza del vice sindaco in aula era 

prevista prima per giorno 16, poi ha spostato l’incontro a giorno 25 e infine ad oggi, ma anche oggi ha 

disdetto l’incontro in quanto è subentrato un impegno. È dispiaciuto per quanto accaduto in quanto ancora 

ad oggi si manda un segnale di forte carenza da parte dell’Amministrazione. Sinceramente il Presidente e 

tutto il consiglio è molto amareggiato, sarà cura dello stesso Presidente scrivere al Vice Sindaco per capire il 

motivo della sua assenza. Sarà sempre il benvenuto ma il Presidente non lo inviterà più. 

Il consigliere Marchese tiene a precisare che è stato l’ufficio di presidenza, visto che il Vice Sindaco tardava 

a informarsi, altrimenti non si sarebbe capito il motivo della sua assenza. 

Il consigliere Tusa suggerisce di predisporre un comunicato stampa, spiegando i vari passaggi e le varie 

disdette del vice sindaco, almeno in questo modo si dà una svolta. 

Il consigliere Orilia si astiene dal fare un comunicato stampa ritiene di aspettare fino a settembre e in seguito 

decidere il da farsi. 

Il Vice Presidente Savoca si trova d’accordo con il Consigliere Comunale Ferrandelli che in un articolo 

dichiara che la città è senza guida, è stanco delle apparizioni limitate alle passerelle e agli spot 

propagandistici del Sindaco, Palermo agonizza ha bisogno di qualcuno che risolva i tanti problemi reali e 

seri. Ancora una volta si assiste alla mala gestione e assenza del Sindaco e Vice Sindaco in tutte le 

circoscrizioni. Per quanto riguarda il vice sindaco invitato diverse volte e sempre assente stende un velo 

pietoso. La verità è scritta sui giornali, il sindaco e la sua giunta tengono solo alle passerelle mentre Palermo 

va alla deriva. 

È intenzione del Presidente Greco contattare il nuovo Presidente della Rap Sergio Vizzini in quanto da 

alcuni articoli ha constatato che ha idee nuove che vuole portare avanti per la risoluzione del problema della 

raccolta differenziata e sensibilizzare i cittadini al rispetto delle semplici regole della raccolta. Spera di avere 

presto il Presidente in aula per confrontarsi e trovare soluzioni definitive per poter vivere in un territorio più 

dignitoso. 

Alle ore 11:00 entra il consigliere Viscuso. 

Tutti i consiglieri esprimono il loro rammarico di come il territorio sia invaso da rifiuti di ogni genere, 

sperano che il nuovo Presidente della Rap possa trovare un modo per finalmente vivere in una città pulita. 



 

 

 

Il consigliere Scarlata ritiene che il Comune di Palermo avrebbe i mezzi e le forze per evitare questo 

scempio. Bisognerebbe istallare telecamere o telecamera trappola rimovibili e/o vigilare punti strategici 

della città e multare e sequestrare i mezzi di coloro che si rendono protagonisti di tali atti vandalici. Nel 

momento in cui il comune, non attua nessuna azione e/o iniziative efficacie contro questi incivili per motivi 

“ignoti”, a mio avviso si manifesta un azione di collusione tacita. 

Anche il Vice Presidente Savoca si associa a quanto detto dal collega, sostiene che il Comune di Palermo è 

colluso in tutto: è colluso per l’abusivismo, è colluso per gli ambulanti abusivi, è colluso per i marciapiedi e 

il manto stradale dissestati, è colluso nella scarsa illuminazione, è colluso per i rifiuti ingombranti. Ancora 

una volta l’invito di oggi era rivolto a trovare soluzioni per il decoro urbano, mi dispiace che il comune è 

latitante. Era giusto relazionarci oggi con il vice sindaco e gli assessori per dare risposte concrete ai 

cittadini, ma ha declinato l’invito per la terza volta. 

Terminate la discussione generale il Presidente nomina scrutatori i consiglieri Scarlata, Orilia e Viscuso e il 

consiglio approva. 

Alle ore 10:42 escono i Consiglieri Cardella e Marchese. 

Si passa al II punto iscritto all’O.d.G.: Approvazioni verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 25 luglio 2018 lo stesso viene approvato all’unanimità alle ore 11:13.  

Il consigliere Marchese chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n.  74633 del 26.01.2018 e il 

Consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: Pulizia caditoie nelle vie E. Li Puma – Sacco e Vanzetti – 

Padre F. Spoto e il consigliere la descrive brevemente sottolineando che l’area urbana indicata è soggetta a 

seri disagio durante gli eventi pluviali in quanto provocati dalla mancata pulizia delle caditoie. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 11:18.  

Alle ore 11:19 il Presidente Greco sospende la seduta. 

Alle ore 12:00 il Presidente Greco riapre la seduta ed essendo presenti soltanto i consiglieri Savoca e 

Scarlata rinvia la seduta all’indomani in seduta di prosecuzione. 

 

                           Il Segretario                                  Il Presidente  

         Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                           Mario Greco 
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